



# 把“健康环境”融入市民呼吸中

## 无锡市和宜兴、江阴入选全国健康城市建设样板市

日前,在全国爱卫办公布的2020年度健康城市建设评价结果中,无锡等9个设区市和宜兴、江阴等8个县级市入选全国健康城市建设样板市。长期以来,无锡市委市政府始终坚持把人民健康放在优先发展的战略地位,切实把增进全市人民健康福祉摆在更加突出的位置,普及健康生活、优化健康服务、完善健康保障、建设健康环境……这其中与每位市民最紧密相连、息息相关的就是健康环境。

多年来,无锡始终贯彻共建共享的发展理念,积极推进健康主题公园、健康社区等健康场所和健康细胞建设,把健康元素广泛植入城乡各地及群众生产生活中,为广大市民提供更方便丰富的健康服务,营造良好健康环境。

朱鲸润



尚贤河健康主题公园 经开区社会事业局供图

以更好地减少健身者运动损伤。

步道两侧配置智能健身路径、健康云平台、手机小程序、人脸识别互动大屏等智慧运动设施,构造出了集互联网、人工智能为一体的科学智慧健身体系,可以为市民提供精准健身数据与科学指导。

### 漫步带白天夜晚各有风景

“早上这儿空气清新,晚上天黑后这儿又好似璀璨星河……”市民李女士口中所说的好地方,就是无锡市锡山区东亭街道东城社区的冷渎港北岸运动漫步带。

白天,这条漫步带上凉亭、绿树、河水交相辉映,漫步其中让人有置身绿色景观公园的错觉。到了晚上,这里更是成了一片浪漫星河。各种灯光带经过设计与布置,在月光下,这条漫步带沿途光影流转,如同一条璀璨的星河,为夜跑或散步的人照亮前行的每一步,也给附近居民带去愉悦心情。

无锡市卫生健康委相关负责人介绍,无锡健康城市建设全面开展健康细胞建设,打好健康“共享

牌”。目前,无锡市共建成省级健康镇25个,省级健康社区(村)482个,总数及覆盖率居全省之首。

### 健康活动中心各有所长

家住无锡市荣巷街道龙山社区的吴师傅每个月都要到东大池“上课”充电,“年纪大了,我们更要注意学习健康知识,社区建设了‘健康大讲堂’,定期有医生来给我们老百姓讲讲知识,我们不要跑远就能在家门口学习!”吴师傅连连夸赞区内健康宣讲活动室环境好。据了解,龙山社区有3个健康宣讲活动室,这其中最具特色的是位于东大池自然村的“健康大讲堂”。

无锡市卫生健康委相关负责人介绍,目前无锡市共建成健康主题公园124个,健康小屋230个,健康步道1033条。如今,健康环境吸引越来越多的年轻人到无锡安居乐业,也促进居民健康水平不断提升。未来,无锡市将立足新起点,把握新机遇,推动健康城市建设取得更多硕果。

### 健康主题公园成打卡点

“天气好的时候,我和老伴是一定要来这里跑步运动的,这里的跑道好、环境好,而且还有科技元素,可以说是一座完美的健康主题公园!”市民黄女士和老伴是尚贤河健康主题公园的忠实“粉丝”。

位于无锡市经开区的尚贤河健康主题公园实现了健康、运动元素与科技的融合,成为市民争相追捧的一大网红健身打卡点。据介绍,尚贤河健康主题公园里的健身步道使用的是预制环保卷材和EPDM颗粒塑胶,行走上面,能感受到漫步云端般的轻盈,不仅给市民带来更舒适的体验感,而且可

## 环卫工人王厚国：我还是会继续在锡州东路上扫地

每个宁静的清晨,大街小巷总会有一些忙碌的身影,他们用自己的辛劳,让城市用洁净的形象,迎接每个新的开始。王厚国是无锡市锡山区一名环卫工人,今年63岁的他老家在安徽,从事环卫行业的十多年来,他几乎每天都在锡州东路上往返,今年春节也不例外。

高艺



王厚国 尤力庭 摄

### 十多年负责道路清扫

锡州东路,全长456米,是锡山区主城区的一条主要干道,道路两边有锡山人熟知的锡山农贸市场,有服装店、餐饮店、药店和七八家黄金店。这条道路不仅承载着锡山人日常的交通出行,也是全区十分繁华的区域,人来车往热闹非凡。十多年来,王厚国就负责清扫这条道路。

“每天早上6点到岗开始扫地,到8点钟差不多可以将整条街全部打扫一遍,然后就要在路面上来回巡视,捡拾垃圾,一直到中午11点结束,下午1点到5点继续到岗清扫路面。”王厚国告诉记者,“事情做起来不难,但确实也是辛苦的,工作量挺大的。”

### 拾金不昧的无名英雄

十多年里,王厚国是这座城市的美容师,也是一位拾金不昧的无名英雄。“工作这么多年,总能碰到掉手机、掉钱包的,几乎每年都能遇到两三个。遇到丢包的,我就先收着,等人来取;遇到丢手机的,他们会打电话过来,我就在路

上等着。”

2021年4月发生的一件事让王厚国印象深刻,“那次是一个面馆装修人员在过马路的时候掉了一箱子危险品,多次寻找未果后,只好向警方求助,最后才找到了失主。据说,箱子里的物品为化学物品,甚至有爆炸的可能。”

### 为城市整洁贡献一份力

1月24日下午,记者来到王厚国所在的单位无锡市尚源环境卫生服务有限公司时,单位正在给员工们发放年货。公司里热热闹闹喜气洋洋,但外地员工包括王厚国在内大多都不回老家,“一方面,是怕两地来回跑有风险;另一方面,我走了就得有其他同事代班,大家工作压力都不小。”

虽然没办法回到老家,但无锡已经成为王厚国的第二个家乡,他告诉记者:“就算不回去,在无锡感觉还是很温馨,有家的感觉。”

在不再老家过年的这段时间里,王厚国坚持留在岗位上,为了城市干净整洁,他觉得这点辛苦值得,“我还是会继续在锡州东路上扫地,为城市整洁贡献一份力!”

### 玉祁街道“学习强国”线下体验空间启用

1月25日下午,无锡市惠山区玉祁街道“学习强国”线下体验空间正式启用,一个新的思想学习教育阵地由此诞生。当天,结合启用仪式共同举办的,还有新一年度玉祁街道党员冬训工作的系列活动——“冬训先锋·学习思享荟”首场主题活动。据悉,玉祁街道打造“学习强国”线下体验空间,在惠山区属于首创。

“这项工作能够顺利推进并取得实质性落地,得益于玉祁街道长期以来形成的党的理论思想教育的浓厚氛围。”玉祁街道党工委委员邓哲熹表示,2021年,在新冠肺炎疫情疫情影响下,各项工作的“线上色彩”进一步加深。党员冬训依托线上渠道不断向基层延伸,党的理论思想教育工作搭载互联网,以音频、视频、PPT等形式向一线辐射,依托各类网络学习平台深化理论思想教育工作,成为大势所趋。

新落成的“学习强国”线下体

验空间充分体现“以内容为导向”的建设宗旨,按照不同内容划分为“学习强国”达人榜、“学习强国”先锋号、“学习强国”思享汇、“学习强国”视听站和“学习强国”充电宝五大版块,将思想领航、时代强音、平语近人、慕课学堂、强国精品等十余类内容整合到同一个空间内。

体验空间延续玉祁街道的激励模式,设立积分兑换区域,鼓励党员群众自主学习、加强学习,在不断学习的过程中增强体验感和获得感。还收录各类新思想重点书籍,配备电子显示屏、蓝牙音箱等多媒体宣教设备,让学员可以随时随地获取最新学习素材,接收最新的理论宣教课程。

2021年玉祁街道紧密结合“三个第一”深厚本土革命历史,推进冬训学习“铸魂扎根”,获评2020-2021年度江苏省基层党员冬训示范街道。 金辰 高艺

### 新吴区加油(气)站综合整治圆满收官

近日,中海石化硕放加油站多处违法建设被拆除,标志着无锡市新吴区42家加油(气)站市容综合整治行动顺利收官。

据悉,今年以来,新吴城管为确保隐患整治“零漏洞”、安全责任“零缺位”、安全问题“零容忍”,对仍未整改的加油(气)站以敢啃硬骨头的工作态度,多次组织人员上门给违建户做工作,化解对立情

绪,最终确定拆除方案并组织实施。

截至目前,新吴城管已全面完成全区42家加油(气)站规范整治工作,拆除32家违建设施共计750平方米,协助42家补全顶棚广告审批手续,将25处有安全隐患的广告设施全部拆除,还对外立面破旧的5家加油站进行了出新,加油(气)站整治工作全面完成。 高艺

### “春节”期间福彩休市十天

根据财政部《关于2022年彩票市场休市安排的公告》(2021年第35号)要求,2022年春节期间江苏省福利彩票休市,春节休市时间:2022年1月29日0:00至2月7日24:00(共10天),2月8日起恢复销售。休市期间,电脑票(含智能投注机电脑票)停止销售、开奖和兑奖。乐透数字基诺型游戏兑奖期最后一天在春节休市期间的,兑

奖截止日期顺延至春节休市后的第一个工作日(2月8日);兑奖期包含春节休市10天的,兑奖截止日期顺延三个自然日。休市期间,即开票(含智能投注机即开票)可以进行销售、兑奖。

高艺



钱久钢遗失无锡市惠山古镇文化旅游发展有限公司开具的收据编号 5982334,金额 18000 元,废。  
遗失无锡市华新物流有限公司公章财务章法人章废。  
遗失扬中市淼淼小吃店食品证正副本 JY23211820085536 声明作废。  
遗失中保商业险保单号 PDAA202132020000266278 正本废。

验光配镜  
还是计量博视眼镜

服务热线:0510-82793057